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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé, 

je za námi další rok činnosti naší organizace, se kterým bychom Vás rádi v této výroční zprávě se-

známili. 

V roce 2014 pomáhaly naše sociální služby – terénní programy a nízkoprahové zařízení pro děti 

a mládež – celkem 1286 klientům a programy Asistence prevence kriminality a Komplexní práce 

s rodinou pak celkem 278 klientům. Jako samostatný program začala fungovat pomoc a podpora 

pěstounům, v rámci které jsme ve spolupráci s Magistrátem města Brna podpořili 26 rodin. Podařilo 

se nám udržet síť zdravotně sociálních pomocnic ve všech lokalitách Jihomoravského, Olomouc-

kého a Moravskoslezského kraje, kde byla služba poskytována v minulých letech. Nízkoprahové 

zařízení pro děti a mládež loni vytvořilo metodiku a soubor pracovních listů pro děti se speciálními 

vzdělávacími potřebami na témata jako doučování, rozvoj počítačových dovedností nebo předškol-

ní příprava a dále byly vytvořeny ve spolupráci s klienty videonávody ke kariérovému poradenství. 

Na předškolní přípravu k nám pravidelně docházelo 27 dětí. Sociální služba Terénní sociální práce 

Brno úspěšně prošla inspekcí kvality poskytování služby ze strany úřadu práce. Ministerstvo spra-

vedlnosti akreditovalo naši organizaci jako poskytovatele pomoci obětem trestných činů v sociálně 

vyloučených lokalitách. Ve spolupráci s  advokátem ex off o jsme zastavili neoprávněně nařízené 

exekuce za více než 2,5 miliónu Kč u celkem 33 našich klientů. Pokračovali jsme v realizaci projektu 

„Cestou komunitní práce“, díky kterému jsme zavedli nové metody práce s klienty. Komunitní cen-

trum a program Asistence prevence kriminality zajišťovaly výkon trestu obecně prospěšných prací. 

Jako hlavní realizátor nebo partner jsme úspěšně vedli velké projekty fi nancované z fondů EU.

Rád bych na tomto místě poděkoval všem zaměstnancům, donátorům a spolupracujícím orga-

nizacím i jednotlivcům za jejich odvedenou práci, které si velmi vážím. V neposlední řadě bych také 

rád za podporu a spolupráci poděkoval všem našim klientům.

Miroslav Zima

ředitel 
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I. ÚVOD

DROM, romské středisko je příspěvková or-

ganizace, zřízená statutárním městem Brno 

– městskou částí Brno-sever.

Organizace funguje od roku 1989 jako za-

řízení pro občany ohrožené sociálním vy-

loučením, působí na získávání a  upevnění 

základních sociálních, zdravotních, kultur-

ních a  společenských návyků a  vytváření 

předpokladů pro společenskou integraci 

těchto občanů. U dětí a mládeže působí na 

prohloubení jejich výchovy, rozvoj zájmo-

vé činnosti, přípravu na budoucí povolání 

a způsob života v rodině a společnosti.

DROM působí na území městských částí 

Brno-sever, Brno-střed a dalších městských 

částí, které o činnost střediska projeví zájem.

Hlavním posláním organizace je poskyto-

vat sociální služby v souladu se zákonem č. 

108/2006 Sb., o sociálních službách, zmírňo-

vat rizika sociálního vyloučení a napomáhat 

zlepšení životní situace osob ohrožených 

sociálním vyloučením prostřednictvím na-

bídky sociálních služeb a dalších aktivit.
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Naší cílovou skupinou jsou osoby, které se ocitly v nepříznivé sociální situa-

ci a trpí neznalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných služeb.

Poskytujeme tyto sociální služby:
1. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM

2. Terénní programy:

• Terénní sociální práce Brno

• Zdravotně sociální pomoc 

Realizujeme programy:
• Asistence prevence kriminality

• Komplexní práce s rodinou a pěstouny

• Komunitní centrum (činnost ukončena 

v prosinci 2014)

DROM, romské středisko také úzce spolu-

pracuje s Nadačním fondem Verda, pod-

porujícím vzdělávání romských studentů.
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II. SOCIÁLNÍ SLUŽBY

1. NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ DROM

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM (dále NZDM) je sociální služba určená klientům od 

6 do 20 let věku, kteří žijí v Brně a jsou ohroženi sociálním vyloučením. Tato sociální služba je po-

skytována v klubovně klientům od 6 do 11 let a v klubu Brána od 12 do 20 let. Minulý rok jsme po-

kračovali v práci na našem dlouhodobě stanoveném cíli, kterým je klient na prahu dospělosti, který 

má kladné sebepojetí a dokáže fungovat 

ve společnosti. I  u  mladších klientů pod-

porujeme proces socializace a  budování 

jejich sebevědomí, které častými neúspě-

chy trpí a  brání jim v  dalším začleňování 

do společnosti. 

Dlouhodobou prací s klienty jsme do-

šli k  závěru, že nejužitečnější může být 

NZDM dětem žijícím v  sociálně vylouče-

né lokalitě tím, že je podpoří v  procesu 

socializace skrze zprostředkovávání no-

vých vědomostí, dovedností a zkušeností 

v  rámci společensky uznávaných hod-

not a  norem. Socializační přístup se pro 

NZDM stal principem, který se promítá 

do jeho organizační kultury i jednotlivých 

metod práce s klienty. Jedná se o způsob 

sociální práce s dětmi a mládeží v sociálně 
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vyloučené lokalitě, který je postavený na 

možnostech a  přednostech sociální služby 

NZDM a který vychází ze znalostí životního 

kontextu a potřeb jejích klientů. 

Vzdělávací a volnočasové aktivity
Nedílnou součástí naší služby jsou vzdělá-

vací a volnočasové aktivity, mezi které patří 

doučování, kariérové poradenství a PC krou-

žek.

Doučování probíhá vždy v odpoledních 

hodinách a je určeno mladším i starším kli-

entům, kteří navštěvují základní a  střední 

školu. Klienty, kteří navštěvují doučování, 

podporujeme formou zabezpečení vhod-

ného prostoru a pomůcek při psaní referátů, 

domácích úkolů a při vypracování školních 

prací. Dále klienty podporujeme formou 

přípravy na písemné i ústní zkoušky, vysvět-

lování a procvičování zameškané nebo ob-

tížné látky.

Do kariérového poradenství spadá jak 

profesní orientace u  klientů ve věku 6–11 

let, kdy se jim snažíme rozšířit obzory a po-

ukázat na různé možnosti uplatnění na trhu 

práce, tak vlastní pomoc s výběrem konkrét-

ní střední školy, pomoc s  administrativou 
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spojenou s podáním přihlášek, informační servis ohledně možností čerpání různých studijních sti-

pendií apod. Klienti většinou nemají k těmto informacím snadný přístup z toho důvodu, že se dlou-

hodobě nacházejí v nepříznivé sociální situaci. Zároveň je absence podobných informací odrazuje 

od dalšího vzdělávání a ve chvíli, kdy se pokoušejí získat práci jako absolventi základní školy, teprve 

zjišťují, jak je obtížné se na trhu práce uplatnit. Poskytováním kariérového poradenství se snažíme 

předcházet předčasnému ukončování vzdělávací dráhy našich klientů.

Činnosti v PC kroužku jsou koncipované tak, aby co nejvíce zmírňovaly digitální propast. V sou-

časné době jsou všechny informace na internetu a vlastnit počítač s připojením na internet se ve 

společnosti pokládá za samozřejmost, ne-li přímo za nutnost. Naši klienti počítače vůbec nemají 

nebo se naučí požívat malé množství funkcí, jako např. základní ovládání sociální sítě, vyhledávání 

hudby na YouTube apod. V PC kroužku se učí porozumět struktuře složek na disku počítače, praco-

vat se základními počítačovými programy a používat internet k získávání informací.

Hlavními přínosy zájmových kroužků uvedených níže jsou kromě rozšíření nabídky bezplatných 

volnočasových aktivit v lokalitě:

1. vytvoření konkrétního zájmu v dětském věku (aktivizace),

2. učení pravidelnosti a odpovědnosti,

3. možnost zažívat úspěch,

4. vytvoření skupiny vrstevníků se společným zájmem a jejich další vzájemná podpora,

5. nespecifi cká prevence sociálně nežádoucích jevů.

V  loňském roce jsme našim klientům nabídli kroužky fi lipínského boxu a  brazilského bojového 

umění capoeira pod vedením vynikajících lektorů. Dohromady se v kroužcích vystřídalo 70 klientů. 

Díky podpoře Ministerstva práce a sociálních věcí jsme realizovali i v loňském roce tradiční výtvar-

nou dílnu, kterou navštívilo celkem 44 klientů, a  taneční dílnu, kterou stabilně navštěvovalo 40 

klientů. Celkem se do nabízených volnočasových aktivit zapojilo 81 klientů.
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Statistiky NZDM
počet uživatelů služby 268

počet kontaktů s uživateli služby 3773

průměrný počet uživatelů služby v zařízení na den 20

počet intervencí 5662
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2. TERÉNNÍ PROGRAMY

TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE BRNO
V roce 2014 spolupracovali pracovníci naší sociální služby s 555 klienty (349 žen a 206 mužů) na 

řešení jejich zakázek. V rámci těchto zakázek učinili celkem 4 731 intervencí (poradenství, pomoc 

s listinami, jednání v zájmu klienta, doprovod, zaškolování a zaučování). 

Klienty programu Terénní sociální práce Brno jsou lidé, kteří se ocitli v obtížné sociální situaci 

a trpí neznalostí svých práv, povinností a neznalostí dostupných služeb. Pomáháme všem klientům, 

kteří spadají do naší cílové skupiny, nejen Romům.

Stejně jako v předchozích letech jsme i v roce 2014 nejčastěji řešili problematiku dluhů a předlu-

žení, kdy jsme v této oblasti s našimi klienty spolupracovali na celkem 526 zakázkách. V oblasti byd-

lení se jednalo o celkem 349 zakázek, a to včetně dluhů na bydlení. Zakázek spojených s hledáním 

zaměstnání jsme realizovali 131. Další zakázky se týkaly sociálních dávek a důchodů (81) a rodiny 

(41). U řady klientů se stejně jako v předchozích letech jednalo o kombinaci různých problémů.

Předlužení
I v roce 2014 se naše cílová skupina nejvíc potýkala s narůstajícími dluhy a předlužením. Z celkového 

počtu 349 zakázek se jich nejvíce (135) týkalo dluhů u bank a zejména pak nebankovních společností 

(poskytovatelů drobných spotřebitelských úvěrů) a dále dluhů z pokut u Dopravního podniku města 

Brna za jízdu načerno (114) a dluhů u mobilního operátora (68). Klientům, kteří se potýkají s dluhy 

a předlužením, nabízíme základní zaučení pro orientaci v listinách a při komunikaci s věřitelem a exe-

kutorem, sestavujeme s nimi plán věřitelů, připravujeme návrh na oddlužení a v některých případech 

jim ve spolupráci s advokáty zprostředkováváme právní pomoc v rámci nalézacího a exekučního řízení. 

V loňském roce jsme celkem 42 klientů zaučili pro práci s listinami při řešení dluhu (vyplňování 

složenek, sepsání žádosti o splátkový kalendář atd.), 13 z nich své dluhy zcela vyplatilo a 5 klientům 

bylo v roce 2014 soudem schváleno oddlužení, které jsme společně s nimi společně připravili, v de-

seti případech již dříve schválený proces oddlužení v roce 2014 úspěšně pokračoval.
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I v roce 2014 jsme pomáhali klientům, kteří se jako spotřebitelé stali oběťmi nevýhodných, čas-

to lichvářských půjček a následně na jejich majetek byla nařízena exekuce. U 33 klientů se nám 

podařilo exekuce z  důvodu nepřípustnosti zastavit, a  to v  celkové částce 2 532 000 Kč. V  drtivé 

většině případů se jednalo o exekuce vedené na základě neplatných rozhodčích nálezů, které ve 

svých úvěrových smlouvách sjednávaly úvěrové společnosti v  rozporu se zákonem. V roce 2014 

se také podařilo z důvodu obcházení zákona a poškozování spotřebitele pravomocně zrušit devět 

takových rozhodčích nálezů (nejčastěji u fi rem Home Credit, SMART Capital a T&C DOMOV). V pří-

padech, kdy exekutor na základě nezákonně vedené exekuce po klientech vymohl fi nanční plnění, 

jsme usilovali o jeho vrácení. Dohromady soudní exekutoři v roce 2014 vrátili 75 130 Kč, a to celkem 

devíti klientům.

Bydlení
Problematika bydlení byla v roce 2014 opět druhou nejčastější, kterou jsme řešili. Nejčastěji pomá-

háme klientům, kterým hrozí ztráta nájemního bydlení v důsledku dluhů na nájemném a službách 

spojených s užíváním bytu, klientům, kteří bydlí na ubytovnách a hledají důstojnější bydlení, a kli-

entům, kteří řeší špatný stav bytu.

V roce 2014 celkem 20 klientů našlo nové bydlení, 12 klientů dosáhlo prodloužení stávající ná-

jemní smlouvy, 11 klientů zcela vyplatilo své dluhy na nájemném a 11 také získalo základní do-

vednosti potřebné pro hledání bydlení (práce s internetem, komunikace s pronajímatelem). Devět 

klientů začalo své dluhy na nájemném aktivně řešit pravidelnými splátkami a v pěti případech byl 

vyřešen špatný technický stav bytu. 

Při hledání bydlení se naši klienti bohužel často setkávají u  realitních kanceláří s diskriminací 

z důvodu etnického původu, kdy je jim předem oznamováno, že pronajímatel si Romům byt prona-

jmout nepřeje. Vzhledem ke vzrůstajícímu počtu těchto případů se naše služba na tento problém 

aktuálně hodlá více zaměřit, a to zejména ve spolupráci s Veřejným ochráncem práv a Českou ob-

chodní inspekcí. Stejně jako v minulých letech jsme opakovaně řešili protiprávní pokusy pronají-

matelů vyklidit bývalé nájemníky z bytu bez pravomocného a vykonatelného rozhodnutí soudu 
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nebo jiného příslušného orgánu. Naštěstí se ve všech případech povedlo věc vyřešit domluvou, 

bez asistence policie a bez následného trestního stíhání pro přečiny útisku a porušování domovní 

svobody.

Zaměstnání
I v roce 2014 jsme spolupracovali zejména s osobami na trhu práce znevýhodněnými, kdy je naším 

cílem zvýšit jejich šance při hledání zaměstnání nabídkou základních školicích aktivit v dovednos-

tech potřebných pro získání zaměstnání (základy práce na PC, sepsání životopisu, nácvik telefonátu 

zaměstnavateli, nácvik pohovoru u zaměstnavatele). 

V loňském roce bylo takto vyškoleno celkem 21 klientů a klientek naší služby, na trh práce se 

podařilo umístit celkem 39 klientů a klientek, přičemž v 19 případech se jednalo o hlavní pracovní 

poměr a ve 20 případech o krátkodobé brigády na DPP/DPČ. Stejně jako v uplynulých letech se jed-

nalo o práce především ve stavebnictví a strojírenství, u úklidových a bezpečnostních služeb apod. 

Stejně jako v roce 2013 jsme i v minulém roce registrovali oproti předchozím rokům nižší počet 

realizovaných zakázek spojených s uplatněním na trhu práce, kdy tento pokles souvisel s druhým 

rokem provozu Komunitního centra v rámci naší organizace, se kterým na hledání práce a zvýšení 

kompetencí spolupracovala řada původních klientů našeho programu.

Projekty
V roce 2014 program Terénní sociální práce Brno úspěšně zakončil realizaci projektu ESF Správa ne-

movitostí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti (zahájen v květnu 2011, ukončen v dub-

nu 2014), na kterém spolupracoval s partnery Správa nemovitostí městské části Brno-střed a  IQ 

Roma servis, o. s. Po skončení projektu naše služba pokračuje ve spolupráci se Správou nemovitostí 

např. v záležitosti výběru domovníků pro domy v místní lokalitě nebo při řešení dluhů u jednotli-

vých nájemníků. 

Pokračovala realizace projektu ESF Vzdělávání pracovníků DROM (zahájen v říjnu 2013). 
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ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ POMOC
Terénní program Zdravotně sociální pomoc je od roku 2007 realizován jako registrovaná sociální 

služba, podpořená dotací ze státního rozpočtu pro poskytování sociálních služeb. V roce 2014 jsme 

službu poskytovali v obdobném rozsahu a lokalitách jako v roce loňském; služba byla celkem po-

skytována prostřednictvím sedmi zdravotně sociálních pomocnic (dále jako ZSP) ve třech krajích 

ČR v celkem sedmi lokalitách, včetně Brna, kde působily dvě zdravotně sociální pomocnice. 

Lokality působnosti ZSP v roce 2014
kraj lokality počet ZSP

Moravskoslezský
Bruntál 1

Ostrava 1

Olomoucký

Javornicko (10 obcí) 1

Jeseník

Olomouc 1

Prostějovsko 1

Jihomoravský Brno 2

Zaměření služby
Služba se zaměřuje na dva hlavní cíle. Na jedné straně jde o motivaci cílové skupiny k napojení na 

veřejné služby spojené s péčí o zdraví, motivaci k prevenci a o důraz na plnění povinností a závazků 

(zdravotní pojištění a dluhy na něm, povinné očkování u dětí apod.). Neméně významné je napl-

ňování i druhého typu cíle, kterým je ochrana a vymáhání práv a oprávněných zájmů osob z cílové 

skupiny. Vyhodnocení jeho potřebnosti plyne z poznání, že (připsaná) etnicita je silným zdrojem 

nerovného a předsudečného jednání v rámci veřejných služeb spojených se zdravím a že pouhé 
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posílení motivace uživatelů nezajišťuje 

standardní možnosti využívání těchto 

služeb. Pracovníci služby formou asis-

tence, jednání v zájmu klienta, případně 

doprovodů pomáhají uživatelům služby 

s  registrací u  lékařů, s  vymáháním ná-

roků na kompenzační pomůcky, dávky 

pro zdravotně postižené, s  ochranou 

jejich zájmů u  zdravotních pojišťoven 

apod. 

Výstupy
V roce 2014 každá ze ZSP poskytla služ-

bu v  průměru 65 uživatelům, celkem 

pak 459 uživatelům, z nichž 72 % před-

stavovaly ženy. S  těmito uživateli ZSP 

pracovaly na celkem 795 dlouhodobých 

zakázkách. V Brně pak ZSP poskytly služ-

bu celkem 177 uživatelům, se kterými 

řešily 218 dlouhodobých zakázek. Čeho 

se tyto zakázky týkaly, je uvedeno v ná-

sledující tabulce, a  to sestupně podle 

počtu zakázek daného obsahu.
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Statistiky ZSP za rok 2014
počet a podíl zakázek v jednotlivých oblastech

obsah zakázky

počet zakázek za 

všechny lokality
počet zaká-

zek za Brno
podíl úspěšně 

naplněných za-

kázek za všech-
ny lokality

podíl úspěšně 

naplněných za-

kázek za Brnopočet podíl počet podíl

začlenění do systému sociální péče 252 32% 112 51% 65% 72%

registrace u lékaře 149 19% 33 15% 75% 42%

léčení nemoci 101 13% 17 8% 64% 65%

stanovení diagnózy 97 12% 8 47% 70% 88%

vyřízení průkazu zdra-

votní pojišťovny
63 8% 11 5% 81% 73%

řešení dluhů ve zdravot-

nickém systému
44 5% 7 3% 75% 71%

zlepšení prevence 27 3% 11 5% 74% 82%

změna zdravotní pojišťovny 15 2% 5 2% 60% 80%

zlepšení hygienických podmínek 8 1% 3 1% 75% 67%

očkování 5 0,6% 2 1% 100% 100%

plánované rodičovství 3 0,4% 3 1% 100% 100%

zdravější životní styl 3 0,4% 0 0% 67% 0%

jiné 28 4,0% 6 3% 64% 17%

celkem 795 100% 218 100% 78% 75%
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Největší podíl zakázek, a to jak v rámci služby jako celku (32 %), tak v rámci Brna (dokonce 51 %), 

představují ty, které označujeme jako zakázky typu „začlenění do systému sociální péče“ a týkají se 

zajištění výhod pro zdravotně znevýhodněné, jako například kompenzačních a protetických po-

můcek, dávek pro osoby se zdravotním postižením, ale také invalidních důchodů apod. 

V průběhu řešení všech zakázek ZSP provedly celkem 8 027 intervencí, tedy konkrétních úkonů, 

jejichž provedení je nezbytným předpokladem (ne však zárukou) pro úspěšné ukončení zakázky 

a týkají se konkrétních osob (uživatelů). V rámci Brna bylo těchto intervencí provedeno 2 398. Pře-

hled intervencí podle typů je uveden v následující tabulce.
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přehled intervencí podle typu

typ intervence
počet intervencí za 

všechny lokality počet intervencí za Brno

počet podíl počet podíl

rozhovor 1568 20% 442 18%

poradenství 1508 19% 303 13%

vyhodnocení spolupráce 1146 14% 360 15%

asistence 1036 13% 282 12%

pomoc s listinami 886 11% 513 21%

jednání v zájmu klienta 839 10% 209 9%

doprovod 329 4% 76 3%

vyhledání informace 270 3% 84 4%

základní poradenství 185 2% 54 2%

nácvik 162 2% 31 1%

předání kontaktu 97 1% 44 2%

jiné 1 0% 0 0%

celkem 8027 100% 2398 100%
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Nejčastější intervencí v rámci služby jako celku i v rámci Brna je „rozhovor“ (23 % a 22 %), a to 

proto, že formou rozhovoru je zahajována i ukončována každá zakázka a slouží k získání informací 

potřebných pro její efektivní řešení, včetně upřesnění představy uživatele o jejím výsledku. Dále je 

to „poradenství“ (22 % a 15 %), kterým rozumíme poskytování informací, které zahrnují jak doporu-

čení ZSP ke způsobu řešení situace, tak předání získaných informací apod. Následuje „vyhodnocení 

spolupráce“, což je další z intervencí, které nesouvisí přímo s věcným řešením konkrétní zakázky, 

ale je nedílnou součástí dosahování standardů kvality služby. Mezi nejčetnější intervence ještě pa-

tří „asistence“ (15 % a 14 %) pracovníka uživateli, zejména při jednání s třetími subjekty, „jednání 

v zájmu klienta“ (12 % a 10 %) s lékaři, institucemi a organizacemi a „pomoc s listinami“, která tvoří 

13 % v rámci služby jako celku a celou čtvrtinu intervencí v Brně.

Dlouhodobé zakázky se podařilo úspěšně dokončit v 78 % případů (tzn., že v 78 % se poda-

řilo dosáhnout cíle, který si klient společně se ZSP během spolupráce stanovili; zbylých 24 % pak 

představují zakázky, které do úspěšného cíle dotaženy nebyly, nejčastěji z důvodu, že uživatel nebo 

pracovník předčasně ukončili spolupráci). Vzhledem k tomu, že cíle spolupráce jsou nastavovány 

tak, aby jejich naplnění nebylo závislé na vůli třetích subjektů, případně na vnějších okolnostech, 

které nelze ze strany uživatele či pracovníka ovlivnit, nelze jejich naplnění automaticky zaměňovat 

s naplněním původního očekávání uživatele (typicky jde o situace, když se podaří dosáhnout cíle 

spolupráce, kterým je podání žádosti o příspěvek na péči, ale nepodaří se naplnit očekávání uživa-

tele, kterým je přiznání nároku na příspěvek na péči). Proto sledujeme ještě další ukazatel, a tím je 

podíl zakázek, v rámci kterých se podařilo naplnit původní očekávání uživatele na všech úspěšně 

ukončených zakázkách; podíl úspěšně ukončených zakázek, které dopadly tak, jak si uživatel před-

stavoval, byl v roce 2014 83 %, což považujeme za relativně vysoký podíl.
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III. PROGRAM ASISTENCE PREVENCE KRIMINALITY

Obsah činnosti Asistence prevence kriminality
Asistence prevence kriminality (dále jen APK) je program, který v rámci organizace DROM realizu-

jeme od roku 2006. 

Program byl v roce 2014 částečně fi nancován z dotace Magistrátu města Brna (dále jen MMB) 

a dále pak z prostředků následujících realizovaných projektů: „Cestou komunitní práce“ (fi nancová-

no z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje 

a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky), „Pomoc obětem trestných činů v sociálně 

vyloučených lokalitách na území města Brna“ (fi nancováno z Ministerstva spravedlnosti ČR) a „Vy-

bavení APK“ (fi nancováno v rámci Městského programu prevence kriminality v Brně).

Činnost APK je dlouhodobě zaměřena na práci se specifi ckou cílovou skupinou v menší či větší 

míře ohroženou výskytem sociálně patologických jevů či kriminality, které podstatným způsobem 

ovlivňují její chování, životní styl, strategie atd. Pracujeme jak s oběťmi, tak i s pachateli přestupků 

či trestných činů, s osobami ve výkonu trestu nebo navracejícími se z výkonu trestu (případně s je-

jich příbuznými) a v neposlední řadě i s klienty, kterým byl soudně nařízen výkon obecně prospěš-

ných prací (dále jen OPP). Stejně jako v minulosti i v uplynulém roce cílovou skupinu tvořili dospělí 

i nezletilí či mladiství. 

U většiny zástupců cílové skupiny byl nadále zcela zásadním předpokladem úspěšné spolupráce 

při řešení jejich zakázek a zejména pak významným faktorem jejich úspěšného zapojení do běžné-

ho života kontakt nejen s nimi samotnými, ale i s jejich příbuznými či blízkými osobami. Pravidelně, 

co nejintenzivněji a  individuálně jsme se proto věnovali klientům i  jejich blízkému okolí, rodin-

ným příslušníkům a jejich zázemí. Často se jedná o klienty ve velmi obtížně řešitelné životní situaci 

s nakumulovanými problémy i v dalších oblastech života, kterým často také chybí kompetence, 

dovednosti, návyky (včetně návyků pracovních) i zkušenosti a v neposlední řadě i motivace. V rám-

ci spolupráce byl proto stále v první řadě kladen důraz na navázání co největší důvěry, podporu 
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a snahu o motivování klientů k jejich vlastní aktivitě a dalšímu rozvoji. Nezbytné zůstává vždy po-

znání klienta (v ideálním případě i jeho nejbližšího okolí), analýza situace, problémů a jejich příčin 

i následků, potřeb, rizik, bariér a následně spolupráce s klienty při hledání řešení jejich potíží či ná-

ročně zvladatelných životních situací za využití potenciálu a kompetencí jak klienta, tak pracovníka. 

Tímto způsobem dochází k rozvoji jednotlivých klientů, zvyšují se šance a možnosti jejich uplatnění 

a úspěšnosti a zároveň dochází k eliminaci recidivy či ke snižování rizik vlivu patologických jevů. 

Stejně tak může docházet k upevňování rodinných vztahů, ke zlepšování komunikace mezi členy 

rodiny, ke vzájemné podpoře a důvěře i eliminaci některých nedorozumění a konfl iktů, které jsou 

často nezáměrnými, leč významnými příčinami problémů s často velmi fatálními důsledky.

Klienti vykonávající soudem stanovený počet hodin obecně prospěšných prací byli zapojová-

ni do aktivit organizace (zejména Komunitního centra), podíleli se na úklidu organizace i  veřej-

ných prostranství, na odstraňování drobných skládek v  lokalitě, na údržbě a při drobných opra-

vách a provozní činnosti (malování, údržbářské práce, drobná stavební výpomoc) i při přípravách 

či vlastní realizaci některých jednorázových (společenských či preventivních) aktivit v organizaci 

DROM, ale i v některých spolupracujících subjektech. Podstatná byla pravidelná a intenzivní spolu-

práce týmu APK s pracovníky Komunitního centra.

Pomoc klientům jsme nadále poskytovali buď přímo v jejich přirozeném prostředí nebo v po-

radně v rámci organizace DROM, a to ve stanovené provozní době nebo dle individuální domluvy. 

Součástí činnosti APK byla nadále i pravidelná depistáž (vyhledávání klientů), zprostředkování kon-

taktu obtížně dohledatelných a obtížně kontaktovatelných klientů s návaznými institucemi, dopro-

vod klientů a monitorování problematických, rizikových oblastí, ve kterých se vyskytují nebo kde 

by mohlo docházet k výskytu sociálně patologických jevů. 

V uplynulém roce rovněž pokračovala již dlouhodobá spolupráce s dalšími institucemi a subjek-

ty, a to především prostřednictvím tzv. Širšího týmu APK, který se scházel pravidelně, každý měsíc. 

Součástí těchto setkání je projednávání společných, obecných témat a problémů spojených se so-

ciálně patologickými jevy v sociálně vyloučených lokalitách v Brně i hledání řešení konkrétních, in-

dividuálních zakázek. Zásadními partnery a členy týmu jsou pracovníci probační a mediační služby, 
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orgánu sociálně-právní ochrany dětí a mládeže, příslušných odborů Magistrátu města Brna, Policie 

ČR, Městské policie Brno, soudů, základních škol či dalších neziskových organizací atd. 

Stejně jako v předešlých letech i v uplynulém roce pracovníci/pracovnice programu APK praco-

vali pod odbornou supervizí a zúčastňovali se odborných školení a vzdělávacích programů tak, aby 

docházelo k rozvoji jejich odborných kompetencí.

Statistiky
V roce 2014 jsme spolupracovali celkem se 160 klienty/klientkami (70 mužů, 90 žen), z toho 123 

klientů/klientek (58 mužů, 65 žen) bylo nových a v 65 případech šlo pouze o jednorázový kontakt. 

Obecně prospěšné práce vykonávalo 15 klientů (tři ženy, dvanáct mužů). Pět klientů úspěšně 

vykonalo celý soudem stanovený počet hodin. Se třemi klienty (dva muži, jedna žena) byla po vzá-

jemné konzultaci s pracovníky PMS ukončena spolupráce. Jedné klientce byla soudem schválena 

žádost o odklad výkonu OPP z důvodu těhotenství. Zbývající počet klientů (tj. šest) bude ve výkonu 

OPP pokračovat i nadále, a to dle stanoveného harmonogramu. Přehled typů intervencí a nejčastě-

ji řešených problémů je uveden v následujících tabulkách.

druh intervence počet intervencí
depistáž (vyhledávání nových klientů/klientek) 43

doprovod klienta/klientky 33

emocionální podpora / vyslechnutí 186

jednání v zájmu klienta 99

pomoc s listinami 142

poradenství/konzultace 363

výkon OPP 132

celkem 998
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typy problémů řešených s klienty/klientkami 
v roli oběti, svědka či pachatele počet kontaktů

diskriminace 1

domácí násilí 1

distribuce či užívání návykových látek 76

jiný problém 231

lichva 2

násilí proti skupině obyvatelů a jednotlivci 2

nástup a výkon trestu (komunikace s věznicí / vězeňskou službou ČR) 115

nedostatečná spolupráce s institucemi ze strany klientů/klientek 30

přestupek proti občanskému soužití a pořádku 12

přestupek / trestný čin v dopravě 24

stížnost na práci policie 1

šikana 9

trestní či soudní řízení ve věci krádeže 59

trestní či soudní řízení ve věci loupežného přepadení 17

trestní či soudní řízení ve věci podvodu 33

výtržnictví 4

zanedbání povinné výživy 30

záškoláctví 8

celkem 848
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IV. KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU A PĚSTOUNY

KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU

Komplexní práce s  rodinou v  roce 2014 navázala na činnost pracovníků zapojených v  projektu 

„Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“ realizovaném v letech 2011–2013. 

Terénní sociální pracovníci se zaměřením na komplexní práci s rodinou pomáhali především s ře-

šením neurovnaných rodinných vztahů (mezi rodiči a dětmi, mezi rodiči navzájem), s navázáním 

klientů na vzdělávací instituce, zajištěním pomoci osamělým matkám s dětmi apod. Služba byla 

určena všem lidem, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci, neměli dostatek informací a trpěli 

neznalostí svých práv, povinností a dostupných služeb. Pracovali jsme s klienty, kteří chtěli své pro-

blémy řešit a do jejich řešení se aktivně zapojit. Tato pomoc rodinám s dětmi spočívala především 

v sepsání potřebných návrhů k soudu, v napsání žádostí na příslušné instituce, ve vyplnění formu-

lářů apod. Klienty jsme doprovázeli na úřady a jiné instituce, pomáhali jsme navazovat spoluprá-

ci s  institucemi (úřady, školami, OSPOD). Dále jsme klientům pomáhali vysvětlit obsah úředních 

rozhodnutí a soudních listin, zorientovat se v  jejich právech a povinnostech. V  rámci komplexní 

práce s rodinou jsme poskytli pomoc celkem 92 klientům a jejich rodinám, a to prostřednictvím 

intervencí, jako je kontaktní práce, poradenství, pomoc s listinami, jednání s institucemi v zájmu kli-

enta, doprovod, a to v celkové výši 478 intervencí. Pomoc rodinám s dětmi byla zajišťována dvěma 

terénními sociálně-pedagogickými pracovnicemi. 

POMOC PĚSTOUNSKÝM RODINÁM

Spolupráci s pěstounskými rodinami jsme navázali v červnu 2013, a to na základě oslovení naší or-

ganizace Magistrátem města Brna, referátem náhradní rodinné péče. Tuto pomoc a podporu pěs-

tounských rodinám jsme poskytovali na základě novely zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní 
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ochraně dětí, která klade důraz na rozvoj náhradní rodinné péče a celkově zvyšuje podporu pěs-

tounské péče. Rovněž také přesněji vymezuje práva a povinnost pro osoby pečující (pěstouny a po-

ručníky) a pěstouny v evidenci. Pro pěstounské rodiny v praxi to znamená, že musí mít uzavřenou 

dohodu o výkonu pěstounské péče a mají právo na pomoc a podporu svého klíčového pracovníka. 

Oproti roku 2013, kdy jsme začali spolupracovat s 13, posléze s 15 pěstounskými rodinami, jsme 

poskytovali v  roce 2014 pomoc a  podporu již 26 rodinám. Tato pomoc a  podpora z  naší strany 

spočívala především v naplňování práv a povinností pěstounů vyplývajících z dohod o výkonu pěs-

tounské péče, a to především v těchto oblastech: 

• pomoc při zajištění osobní péče (v době nemoci, narození dítěte, úmrtí osoby blízké, vyřízení 

nezbytných osobních záležitostí)

• zajištění celodenní péče (pro dítě starší dvou let, v délce alespoň 14 dní v kalendářním roce) 

• zprostředkování psychologické, terapeutické či jiné odborné pomoci

• pomoc s rozvíjením vztahů dítěte s osobami blízkými

• zajištění vzdělávání (bezplatně, rozsah 24 hodin v posledních 12 měsících)

• spolupráce s pracovníkem OSPOD, který sleduje vývoj dětí 

Tuto pomoc a podporu rodinám zajišťovaly dvě klíčové pracovnice prostřednictvím pravidelných 

kontaktů s pěstouny a také s jejich dětmi svěřenými do pěstounské péče, a to minimálně jednou 

za dva měsíce (prostřednictvím intervencí, jako je kontaktní práce, informační servis, poradenství, 

doprovod, jednání s institucemi v zájmu klienta, pomoc s listinami). V roce 2014 se uskutečnilo 223 

intervencí za účelem podpory a pomoci pěstounským rodinám. 

Dalším bodem spolupráce bylo poskytování pomoci při plnění zákonné povinnosti pěstounů 

zvyšovat svoje znalosti a dovednosti. Vzdělávání pěstounů se odehrávalo formou individuálních 

setkání a zajištění materiálů k samostudiu, zprostředkování vzdělávání u jiných organizací, ale také 

rovněž uspořádáním vzdělávacích bloků v rámci naší organizace na níže uvedená témata: 
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• Práva a povinnosti nájemníků a nájemců bytů a domů, nájemní smlouva 

• Dluhy, exekuce 

• Proč pečovat o své zdraví a zdraví dětí 

• Proč navštěvovat preventivní prohlídky u lékařů 

• Jak se bránit šikaně u dětí, domácímu násilí a agresivitě 

• Nabídka a možnosti využití komunitního centra střediska 

• Předškolní vzdělávání dětí 

• Výchova k identitě dětí, vztah k tradicím a kultuře 

• Bezpečnost dětí na internetu 

• Zdravý životní styl 

• Drogy a jiné závislosti

Odborně bylo toto vzdělávání zajištěno jednak pracovníky organizace DROM, kteří se specializují 

na dané problémy, ale také odborníky z jiných organizací (např. MUDr. Dolák z organizace Podané 

ruce). Vzdělávání probíhalo v prostorách naší organizace i mimo ně. S velkým ohlasem se setkalo 

setkání pěstounů v  prostorách Muzea romské kultury, které jsme pojali jako téma výchovy dětí 

k vlastní identitě, vztahu k tradicím a kultuře. Na základě těchto vzdělávacích akcí se nám podařilo 

zvýšit zájem u pěstounů o předškolní vzdělávání dětí, dále se nám podařilo motivovat pěstouny ke 

zvýšené péči o své zdraví, ale také o zdraví svých dětí (objednávání a návštěvy u lékařů), pěstouni 

také projevili zájem o činnost Komunitního centra, o řešení individuálních problémů s bydlením 

a dluhy. Pěstouni rovněž využívali možnost zajištění respitní péče – děti pěstounů se účastnili růz-

ných akcí pořádaných Nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež DROM nebo různých příměst-

ských táborů v době jarních, letních či podzimních prázdnin. 

Služby nabízené pěstounským rodinám a plnění dohody o výkonu pěstounské péče jsou fi nan-

covány prostřednictvím státního příspěvku na výkon pěstounské péče od Úřadu práce České re-

publiky. 
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V. KOMUNITNÍ CENTRUM

Komunitní centrum (dále jako KC) vzniklo v  prosinci 2012 v  rámci projektu „Cestou komunitní 

práce“. Jednalo se o středisko komplexních služeb pro příslušníky sociálně vyloučených lokalit ve 

městě Brně zaměřující se na řešení otázky zaměstnanosti, aktivizaci a rozvoj osobního potencio-

nálu.

Cílem Komunitního centra bylo ověření nového způsobu práce, založeného na aktivní komuni-

kaci s příslušníky těchto komunit. Po celou dobu projektu se práce s klienty zaměřovala především 

na hledání zaměstnání a jejich přípravu na vstup na trh práce. Vzhledem k dlouhodobé nezaměst-

nanosti, nízkému stupni vzdělání a u mladších klientů i minimální praxi se pracovníci KC zaměřili 

na motivování klientů ke zvýšení kvalifi kace a  zamezení ztráty pracovních návyků. Klienti KC se 

zapojovali do aktivit vedoucích k  soběstačnosti a  nezávislosti na sociálních dávkách. Pracovníci 

KC v počáteční fázi monitorovali potřeby a znalosti klientů a po zhodnocení připravovali vhodné 

aktivity (pěstování zeleniny, šití, rukodělné techniky, zaškolování na PC, základní poradenství při 

vyřízení sociálních dávek, pomoc s listinami, zaškolení při hledání bydlení a řešení dluhů, doprovod 

na úřady apod.). Při spolupráci se kladl důraz na individuální přístup. 

Činnosti Komunitního centra v roce 2014
Po celý rok 2014 probíhaly také aktivity dle individuálních možností a potřeb klientů. K těmto akti-

vitám patřily psychologická sezení (konzultace) s psycholožkou, výuka práce na PC s lektorem, hlí-

dání dětí v případě zájmu klientů (při některých aktivitách KC nebo v případech, kdy rodiče museli 

vyřizovat své záležitosti na různých úřadech).

Pracovníci KC úzce spolupracovali s týmem APK DROM. V rámci výkonu OPP se klienti zapojovali 

do aktivit KC, podíleli se na úklidových pracích v rámci KC, případně celé organizace DROM i jejího 

blízkého okolí.

V rámci činnosti KC se podařilo navázat spolupráci s polským malířem Arekem Parazitem, který 

klienty KC učil základům malířských technik.
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Pracovníci KC se v roce 2014 spolu s ně-

kterými klienty podíleli na přípravě a  poté 

i  na realizaci výstavy „Khatar san?“. Zajišťo-

vali zde doprovodný program pro rodiny 

s  dětmi vždy jednou týdně po celou dobu 

výstavy od 3. 11. do 23. 11. 2014.

Během roku byly rovněž realizovány jedno-

rázové akce, jako např.:

• vzdělávací výlet – Lednice, Čejkovice

• akce „Fotbálkem proti drogám“ ve spo-

lupráci s Městskou policií Brno

• pracovní setkání – možnosti přenesení 

dobré praxe projektu CKP

• vzdělávací výlet – Střední policejní ško-

la Holešov

• kurz – malířské techniky

• doprovodné programy – výstava pro-

jektu Leperiben – „Khatar san?“

• závěrečná konference projektu CKP

Pracovníci Komunitního centra pracovali 

pod odbornou supervizí a absolvovali vzdě-

lávací kurzy.

statistiky Komunitního centra za rok 2014
počet klientů 414

počet intervencí 1415
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Projekt „Cestou komunitní práce“ byl fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřed-

nictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.
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VI. OSTATNÍ PROJEKTY

Projekt „Najdi svou cestu“
Realizátorem projektu je DROM, romské středisko, partnery projektu jsou občanské sdružení RATO-

LEST BRNO a ZŠ a MŠ Brno, Křenová 21. Realizace projektu začala v dubnu 2013 a skončí v březnu 

2015. Projekt je zaměřen na děti a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami žijící v sociálně vylou-

čených lokalitách městských částí Brno-střed a Brno-sever. Projekt se snaží o zvýšení vzdělanostních 

šancí těchto dětí a  jejich úspěšnosti ve vzdělávání prostřednictvím realizace komplexních mimo-

školních vzdělávacích a motivačních programů zaměřených na rozvoj jejich obecných i specifi ckých 

znalostí a dovedností. Klíčovými aktivitami projektu jsou Program včasné péče, Program prevence 

školní neúspěšnosti, Program rozvoje klíčových kompetencí a Vzdělávací program pro pracovníky 

NZDM a dobrovolníky. V rámci projektu probíhá pravidelná předškolní příprava, doučování, kariéro-

vé poradenství a výuka práce s počítačem. Do projektu jsou zapojeny také terénní pracovnice, které 

zajišťují doprovody dětí do škol, pomáhají v rodinách s nácvikem ranní rutiny spojené se školní do-

cházkou a poskytují informační servis rodičům. S dětmi pracuje také logoped a psycholog. V rámci 

projektu budou pilotně ověřeny seberozvojové aktivity formou tzv. tematických měsíců.

Od začátku projektu do prosince 2014 bylo v rámci projektu podpořeno 266 dětí a žáků a osm 

pracovníků.

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního

programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu České republiky.
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Projekt „Zvyšování pracovních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“

Realizátorem projektu je DROM, romské středisko. Realizace projektu začala v říjnu 2013 a skončí 

v červnu 2015.

Projekt je zaměřen na odborné vzdělávání pracovníků registrovaných sociálních služeb organi-

zace DROM, romské středisko. Jedná se o služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM, 

Terénní sociální práce Brno a Zdravotně sociální pomoc. Služby jsou poskytovány v sociálně vylou-

čených lokalitách města Brna, Zdravotně sociální pomoc pak v dalších šesti lokalitách nacházejících 

se ve třech krajích. Vzdělávání má za cíl zvýšit odborné kompetence pracovníků a tím také efekti-

vitu a kvalitu poskytovaných služeb ve prospěch klientů těchto služeb. Vzdělávání probíhá formou 

akreditovaných vzdělávacích kurzů, účastní se jej sociální pracovníci, pracovníci v sociálních služ-

bách a vedoucí pracovníci.

Od začátku realizace projektu do prosince 2014 se do projektu zapojilo 24 pracovníků.

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního

programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.

Projekt „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“
Projekt odstartoval v říjnu 2011 a skončil v lednu 2014. Realizátorem projektu bylo občanské sdru-

žení IQ Roma servis, partnery projektu byli DROM, romské středisko a Statutární město Brno. Svý-

mi aktivitami navazoval projekt na úspěšně zakončený projekt „Terénní programy pro Brno“ a na 

již dlouhodobé a profesionálně poskytované sociální služby v sociálně vyloučených lokalitách ve 

městě Brně.
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Cílem projektu bylo zvýšit u cílové skupiny, obyvatel sociálně vyloučených lokalit nebo osob 

ohrožených sociálním vyloučením, orientaci v sociálním a ekonomickém systému, na trhu práce 

a v oblasti prevence sociálně patologických jevů a péče o zdraví formou dlouhodobé spolupráce 

a závazného individuálního plánování společně s pracovníky.

Primárním základem aktivity byla práce s rodinou – klíčoví pracovníci jednotlivých rodin společ-

ně se členy rodiny plánovali individuální strategii zlepšení současné situace a na základě dohod-

nuté zakázky zapojovali do jejího řešení další experty, kteří pokryli relevantní část zakázky. V rámci 

projektu byly poskytovány tyto aktivity:

- case management – komplexní práce s rodinou

- služby zaměstnanosti

- sociální a dluhové poradenství

- podpora péče o zdraví

- prevence sociálně patologických jevů

Pracovníci DROM, romského střediska se podíleli na aktivitách case management, prevence so-

ciálně patologických jevů a podpora péče o zdraví. Od začátku projektu do jeho konce v  lednu 

2014 bylo v rámci těchto aktivit podpořeno celkem 323 jedinců a rodin ze sociálně vyloučených 

lokalit. V  rámci aktivity case managementu bylo podpořeno 58 rodin, v  rámci aktivity prevence 

sociálně patologických jevů 170 osob a v rámci aktivity podpory péče o zdraví 95 klientů a klientek.

Tento projekt byl fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operační-

ho programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.
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Projekt „Cestou komunitní práce“

Realizátorem projektu byl DROM, romské středisko, partnery projektu byli slovenská obec Spiš-

ský Hrhov a slovenská pobočka neziskové organizace Člověk v tísni. Projekt byl zahájen v prosinci 

2012 a skončil v měsíci listopadu 2014 závěrečnou konferencí. Projekt byl zaměřen na přenesení 

inovativních metod práce s romskými komunitami ze Slovenska a jejich aplikaci na práci s přísluš-

níky sociálně vyloučených romských komunit ve městě Brně. Jednalo se o metody komunitní práce 

a komplexní práce s rodinou. V rámci projektu bylo založeno a provozováno Komunitní centrum, 

které se stalo centrem komplexních služeb pro romské komunity se zaměřením na řešení otázky 

zaměstnanosti. Činnosti projektu byly zaměřeny na práci s rodinami jako celky, důraz byl kladen na 

získávání pracovních návyků a dalších kompetencí nezbytných k uplatnění na trhu práce. Zvláštní 

pozornost byla věnována práci s pachateli trestných činů, kterým byly uděleny alternativní tresty, 

a těm, kteří opustili zařízení pro výkon trestu odnětí svobody s cílem získání pracovních návyků, 

uplatnění na trhu práce a předcházení páchání další trestné činnosti. Na základě získaných zku-

šeností z tohoto projektu byla zpracována „Metodika komunitního centra“ a „Metodika programu 

APK – metodika práce s pachateli trestných činů“.

Tento projekt byl fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operační-

ho programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.

Projekt „Správa nemovitostí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti“
Projekt byl zahájen v květnu 2011 a trval do konce dubna 2014. Realizátorem projektu byla Správa 

nemovitostí městské části Brno-střed, příspěvková organizace. Projekt byl založen na inovativní 
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spolupráci Správy nemovitostí se zkušenými partnery, poskytovateli sociálních služeb DROM, rom-

ské středisko a IQ Roma servis, o. s. Obsahem této spolupráce a přínosem projektu bylo zvýšení so-

ciálních a profesních dovedností cílové skupiny, dále ověření pilotní aktivity zaměstnávání zadluže-

ných nájemníků prostřednictvím Správy nemovitostí s cílem snížení dluhu na nájemném a ověření 

modelu spolupráce mezi Správou nemovitostí a  poskytovateli sociálních služeb. Cílem projektu 

nebylo jenom řešení dluhů na nájemném nebo zprostředkování zaměstnání, ale komplexní řešení 

sociální situace klienta a jeho rodiny. Význam projektu spočíval také v profesionalizaci služby, která 

zahrnovala odborné metodické vedení, cílené vzdělávání pracovníků a jejich supervizi.

Projekt měl za cíl podpořit sociální integraci obyvatel sociálně vyloučených romských lokalit ve 

městě Brně se zaměřením na jeho městskou část Brno-střed. 
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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
DROM, romské středisko se do projektu zapojoval primárně v  rámci klíčové aktivity Dopro-

vodný sociální program. Tento program realizovali sociální pracovníci poskytující terénní služby. 

Program byl zaměřen především na předcházení ekonomické nestabilitě rodin a jednotlivců, zvy-

šování fi nanční gramotnosti, poradenství předluženým klientům a podporu klientů v návratu na 

trh práce. 

Program vycházel z projektu Druhá šance, který v roce 2010 začal realizovat ÚMČ Brno-střed ve 

spolupráci s partnery projektu a Správou nemovitostí. Cílem programu bylo zejména včasné pod-

chycení nově vznikajících dluhů na nájemném a včasná intervence ze strany sociálních pracovníků 

s cílem stabilizovat bytovou situaci a předcházet ztrátě bydlení. 

Partneři projektu sami nebo ve spolupráci se Správou nemovitostí vyhledávali nájemníky, kte-

rým:

– vznikl dluh na nájmu (cíl: uhradit dluh a udržet stávající bydlení)

– končila nájemní smlouva na dobu určitou (cíl: udržet stávající bydlení)

– hrozila ztráta bydlení z důvodu exekuce (cíl: poskytnutí komplexních služeb, hledání návaz-

ného bydlení)

Do projektu byli zapojeni dva sociální pracovníci DROM, romského střediska pod vedením ko-

ordinátora. Tito pracovníci spolupracovali od začátku projektu do jeho konce v dubnu 2014 s 268 

klienty. Nejčastějším typem zakázek bylo hledání zaměstnání, problémy s bydlením a předlužení/

exekuce. U většiny klientů se jednalo o kombinaci těchto témat. 

Tento projekt byl fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operační-

ho programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.
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Projekt „Pomoc obětem trestných činů v sociálně vyloučených lokalitách na území města 
Brna“

Projekt byl realizován od června 2014 do konce roku 2014. Úvodní část projektu byla zaměřena 

na osvětovou a informační činnost s cílem seznámit obyvatele lokalit i širokou veřejnost s aktuál-

ní nabídkou služeb poskytovaných v rámci organizace DROM, romské středisko a zejména s nově 

poskytovanou akreditovanou službou zaměřenou na pomoc obětem trestné činnosti. Za tímto 

účelem byly zpracovány a vydány tiskové materiály (letáky a plakáty) se základními informacemi 

o právech obětí trestných činů a nabízených službách ze strany organizace. Informační letáky byly 

a nadále jsou distribuovány jednak pracovníky organizace při poskytování služeb, ale především 

prostřednictvím České pošty do poštovních schránek v domech v sociálně vyloučených lokalitách 

a na vybrané instituce v lokalitě (úřad městské části – sociální odbor, školy, PMS, PČR, MP). Dalším 

krokem pak bylo rozmístění plakátků s reklamou na informačních panelech ve vozech MHD. 

Dále pak byly v  rámci projektu aktivně vyhledávány oběti trestných činů v  sociálně vylouče-

ných lokalitách na území města Brna a následně jim byly poskytovány právní informace a nabízena 

právní pomoc při uplatňování jejich práv (podání trestního oznámení, informace o průběhu trest-

ního řízení, uplatnění nároku na náhradu škody, uplatnění práva na peněžitou pomoc atd.). Cílo-

vou skupinou projektu byly oběti trestné činnosti, která souvisí se sociálně vyloučenými lokalitami 

a sociálním vyloučením obecně. Projekt poskytoval pomoc zejména obětem trestných činů útisku 

a porušování domovní svobody. 

Celkem bylo distribuováno 5000 informačních letáků a 1500 informačních plakátů a na základě 

těchto informačních aktivit byla v roce 2014 navázána spolupráce s celkem 39 klienty (9 mužů, 30 

žen).

Tento projekt byl fi nancován z prostředků Ministerstva spravedlnosti ČR. 
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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
VII. NADAČNÍ FOND VERDA

Hlavním posláním fondu VERDA je poskytování fi nanční podpory ve formě studijních stipendií rom-

ským dětem, které již byly přijaty do středoškolského či vysokoškolského studia. Důraz je kladen 

na prospěch stipendistů, proto je vyšší fi nanční podpora vždy poskytována studentům a učňům 

s lepšími studijními výsledky. Činnost nadačního fondu vychází z přesvědčení, že právě vzdělání je 

jednou z mála možností řešení obtížné sociální situace romské menšiny. Fond poskytuje podporu 

zejména dětem ze sociálně slabých rodin, které nemají dostatek fi nančních možností pro zajištění 

jejich dalšího vzdělání.

Nadační fond, fi nancovaný výhradně ze soukromých zdrojů, je již mnohaletým partnerem orga-

nizace DROM, romské středisko. Zaměstnanci střediska DROM se podílejí na administraci nadační-

ho fondu, pomáhají při výběru žadatelů o stipendium a při zprostředkování veškerých náležitých 

informací. Pracovníci střediska DROM rovněž kontaktují školy či jiné zainteresované subjekty, kte-

rým předávají aktuální informace o  nadačním fondu, případně vyhledávají nadané žáky. Klienti 

fondu z Brna a blízkého okolí mohou využívat i nabídky a zapojovat se do aktivit NZDM DROM. Ze-

jména mají v případě potřeby a zájmu možnost navštěvovat doučování. Pro klienty se zhoršeným 

prospěchem z matematiky či českého jazyka je docházka na doučování přímo jednou z podmínek 

vyplacení nadačního příspěvku.

Výběr a  proces schvalování stipendií probíhal i  v  uplynulém období stejným způsobem jako 

v  minulosti. V  prvním kole výběrového řízení pracovníci střediska DROM přijímají, zpracováva-

jí a vyhodnocují žádosti studentů o nadační příspěvek, a to dle stanovených kritérií. Druhé kolo 

pak spočívá v pohovoru úspěšných žadatelů o nadační příspěvek s představiteli nadačního fondu. 

Následně jsou žadatelé informováni o schválení či zamítnutí jejich žádosti a v případě schválení 

i o výši příspěvku, který je vyplácen ve dvou splátkách – v pololetí a na konci daného školního roku. 

Ve školním roce 2013/2014 byl nadační příspěvek přiznán 48 žadatelům, přičemž celková výše 

předepsané fi nanční podpory činila 407 000 Kč. V konečném součtu bylo ve zmíněném školním 

roce poskytnuto 38 studentům stipendium v celkové výši 317 000 Kč.
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Atyp vzdělávací instituce počet studentů ve školním 

roce 2013/2014 (vyplaceno)
počet studentů ve školním 

roce 2014/2015 (schváleno)
vysoká škola 9 14

vyšší odborná škola 3 1

střední odborná škola s ma-

turitou / gymnázium
18 34

střední odborné učiliště 8 12

celkový počet klientů Verdy 38 61
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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
VIII. VEŘEJNÝ ZÁVAZEK

Veřejný závazek služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM
Poslání Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM je podpůrnou organizací v procesu socia-

lizace dětí a mládeže z Brna žijících v sociálně vyloučené lokalitě. Skrze podporu sebedůvěry a roz-

voj kompetencí napomáhá orientaci klientů ve společnosti a tím zlepšuje jejich sociální fungování. 

Toto poslání bude NZDM naplňovat i v roce 2015.

Cílová skupina Služba je určena dětem a mládeži ve věku 6–20 let z Brna, které mají snížené psy-

chosociální dovednosti v důsledku omezených možností a příležitostí k aktivnímu uplatnění v soci-

álně přijatelných činnostech, nepříznivého rodinného a sociálního prostředí a pasivních životních 

stereotypů.

Dlouhodobý cíl Naším dlouhodobým cílem je klient na prahu dospělosti, který má kladné sebe-

pojetí a dokáže samostatně fungovat ve společnosti.

Strategické cíle Strategie vybavit naše klienty takovými dovednostmi, aby dokázali v dospělosti 

samostatně fungovat ve společnosti, spočívá v posilování předpokladů úspěšné socializace:

1. sebedůvěra

2. cílevědomost 

3. práce s informacemi 

4. aktivní přístup 

5. interakce (se světem mimo sociálně vyloučenou lokalitu)

Naši klienti mají snížené psychosociální dovednosti v  důsledku života v  podmínkách sociálního 

vyloučení, což se projevuje nízkým sebevědomím, mizivými osobními ambicemi, neschopností 
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vyhledat, pochopit a použít potřebné informace, pasivitou a neobratným jednáním s lidmi. Toto 

chceme měnit a dosahovat tak dlouhodobého cíle, jímž je samostatné sociální fungování klientů.

Veřejný závazek služby Terénní sociální práce Brno
Posláním programu TSP Brno příspěvkové organizace DROM, romské středisko je pomáhat lidem, 

kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci, tak, aby netrpěli neznalostí svých práv, povinností a ne-

znalostí dostupných služeb. Pracujeme s nimi na řešení jejich problematické situace v místě, kde 

žijí, s důrazem na principy spolupráce a respektování jejich svobodné vůle.

Strategickým cílem programu TSP Brno organizace DROM, romské středisko je zvyšovat znalosti 

a dovednosti u lidí, kteří využívají naše služby, tak, aby:

• včas rozpoznali svoji problematickou situaci

• byli schopni ji samostatně řešit a předešli jejímu opakování

Dlouhodobým cílem programu TSP Brno je zejména:

• zvyšování zaměstnanosti a doplňování nebo zvyšování kvalifi kace uchazečů o zaměstnání

• dosažení a udržení bydlení

• předcházení a snižování neúnosného zadlužování

Cílovou skupinou programu TSP Brno jsou lidé, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci a trpí 

neznalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných služeb. Služba je poskytována na úze-

mí města Brna.

Za nepříznivou sociální situaci považujeme zejména příjmy na hranici životního minima 

v kombinaci s (se)

• dlouhodobou nezaměstnaností

• ztrátou nebo ohrožením standardního bydlení

• neúnosným zadlužením
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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
Veřejný závazek služby Zdravotně sociální pomoc

Posláním Zdravotně sociální pomoci je pomoci obyvatelům vybraných sociálně vyloučených lo-

kalit (osoby v nepříznivé sociální situaci a osoby ohrožené sociálním vyloučením) začlenit se do 

běžného způsobu života v oblasti péče o zdraví. 

Strategickým cílem služby je, aby obyvatelé sociálně vyloučených lokalit získali informace o exis-

tujících veřejných službách zejména v  oblasti péče o  zdraví a  naučili se tyto služby samostatně 

využívat a pečovali o zdraví své a svých dětí. 

Dlouhodobým cílem služby je, aby obyvatelé sociálně vyloučených lokalit:

• měli svého lékaře a pravidelně ho navštěvovali (zdravotní pojištění, registrace)

• léčili své nemoci (preventivní a pravidelné kontroly)

• ulevovali bolesti a zdravotním omezením dostupnými prostředky a pomůckami (kompenzač-

ní pomůcky, ústavní péče)

• nezhoršovali zbytečně svou sociální situaci v důsledku nemoci či postižení (příspěvky a výho-

dy, invalidní důchody)

• nežili ve zdraví škodlivém prostředí (hygienické závady obydlí)

Cílovou skupinou služby jsou obyvatelé sociálně vyloučených lokalit od 18 let a jejich děti. Služba 

vychází z předpokladu, že obyvatelé sociálně vyloučených lokalit jsou osoby, u nichž se spojilo více 

problémů (spojených s  (připsanou) etnicitou, nízkým vzděláním, nezaměstnaností, zadlužeností 

a zhoršeným standardem bydlení) a které jsou ohroženy zanedbáním péče o zdraví anebo nevyu-

žívají veřejných služeb spojených s péčí o zdraví, a to v důsledku toho, že: 

• nemají dostatek informací (anebo)

• nedůvěřují systému zdravotnictví (anebo)

• nejsou úspěšné v komunikaci s lékaři (anebo)

• je pro ně obtížné využívat zdravotních služeb (anebo)
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• nejsou úspěšné v prosazování svých zájmů a potřeb (anebo)

• mají málo informací o svých právech, povinnostech a dostupných službách

Služba může být poskytnuta i osobě, která není obyvatelem sociálně vyloučené lokality, ale splňuje 

ostatní podmínky. 

Veřejný závazek programu Asistence prevence kriminality
Posláním programu APK je napomoci eliminaci kriminality a sociálně patologických jevů v sociálně 

vyloučených lokalitách, a to jak kriminality, při níž se obyvatelé těchto lokalit stávají oběťmi trestné 

činnosti, tak i kriminality, kterou sami páchají. Pracujeme s nimi na řešení jejich problematické situa-

ce v místě, kde žijí, s důrazem na principy spolupráce a respektování jejich svobodné vůle.

Hlavním cílem programu APK je aktivně vyhledávat osoby v sociálně vyloučených lokalitách ohro-

žené kriminalitou nebo sociálně patologickými jevy a spolupracovat s nimi na snižování rizik spo-

jených se současným způsobem jejich života.

Dlouhodobé cíle programu APK:
• Pomáhat osobám v sociálně vyloučených lokalitách při uplatňování jejich práv v rámci pře-

stupkového a  trestního řízení, a  to zejména osobám v  roli poškozených (podání trestního 

oznámení, podnětu k přestupkové komisi, stížnosti).

• Pomáhat osobám v sociálně vyloučených lokalitách, které mají komunikační problémy s in-

stitucemi (PMS, OSPOD, PČR), s  nimiž jsou anebo by měly byt v  kontaktu, tak, aby se tato 

komunikace zlepšovala a tím nedocházelo ke zhoršování jejich situace např. v podobě sankcí 

ze strany těchto institucí.

• Pomáhat osobám v sociálně vyloučených lokalitách ohroženým drogovou závislostí navázat 

spolupráci s odbornou službou za účelem zahájení léčby závislosti.

Cílovou skupinou programu APK jsou obyvatelé sociálně vyloučených lokalit ohrožení kriminali-

tou a sociálně patologickými jevy, a to jak v roli obětí, tak i pachatelů trestné činnosti.



42IX
. 
R

E
K
L
I 
O

 N
Á

S
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014

IX. ŘEKLI O NÁS

Hodnocení kvality sociální služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM ze strany 
klientů a klientek v roce 2014

Klienti a klientky nám napsali:
„V klubovně se mi líbí, že vyrábíme různý věci, hlavně na výtvarce.“

„V klubovně mi pomáhají se školou, spolupracuji se svou klíčovou pracovnicí, hrajeme hry a chodím tam 

rád, hlavně na taneční.“

„Díky doučku jsem si zlepšila matematiku – dřív jsem počítala na prstech a teď počítám z hlavy.“

„Chodím i na doučko a zlepšil jsem si angličtinu, češtinu a matematiku. To mě naučila lektorka Eva.“

Hodnocení kvality poskytované sociální služby Terénní sociální práce Brno ze strany inspekce 
z úřadu práce

V srpnu 2014 proběhla u naší služby ze strany úřadu práce dvoudenní inspekce poskytování so-

ciálních služeb. Inspekce kromě kontroly dokumentace prováděla také pohovory s  jednotlivými 

zaměstnanci a  s vybranými klienty služby. Zaměřila se přitom zejména na poslání, cíle a zásady 

služby, na ochranu klientů, na postup, jakým služba s klienty jedná a uzavírá smlouvu o poskyto-

vání sociální služby, a na to, jak spolupráci s nimi plánuje a hodnotí. Inspekční tým po provedení 

kontroly konstatoval splnění všech povinností uložených zákonem č. 108/2006 Sb., o  sociálních 

službách a v hodnocení kvality poskytované služby dle standardů kvality jsme obdrželi 47 bodů 

z 54 možných. Standardy kvality jsme tak splnili z 87 % a výsledek inspekce tak lze hodnotit jako 

úspěch. 
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Hodnocení kvality poskytované sociál-
ní služby Zdravotně sociální pomoc ze 
strany uživatelů služby a ze strany spo-
lupracujících organizací v roce 2014

V prosinci 2014 proběhl opět průzkum 

zaměřený na hodnocení kvality poskyto-

vání služby Zdravotně sociální pomoc ze 

strany uživatelů a spolupracujících institu-

cí, a to dotazníkovou formou, do kterého 

bylo zahrnuto celkem 110 náhodně vy-

braných uživatelů a 13 zástupců spolupra-

cujících institucí (lékařů, zdravotnického 

personálu, městských úřadů, zdravotních 

pojišťoven a neziskových organizací). 

Výsledky průzkumu svědčí o tom, že po-

skytování služby má ze subjektivního hle-

diska uživatelů pozitivní vliv na jejich situa-

ci, kdy alespoň částečnou změnu vyjádřilo 

73 % uživatelů. 62 % uživatelů zároveň de-

klarovalo, že se během spolupráce se zdra-

votně sociálním pomocníkem naučili něco 

nového, co mohou použít v běžném životě. 

Tam, kde byl pokrok v dovednostech uživa-

tele schopen posoudit pracovník, dospívá-

me ke zjištění, že v takřka polovině případů 

si uživatelé osvojili dovednost samostatně 

osobně komunikovat se zástupci institucí. 
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Na základě výpovědí uživatelů služby, z nichž 55 % se domnívá, že v případě ukončení poskytování 

služby v dané lokalitě by se neměli se svými problémy týkajícími se zdraví na koho obrátit, lze podpo-

řit argument, že služba je významná a potřebná. 

Oslovení zástupci spolupracujících institucí se ke službě, jejímu významu a potřebnosti vyjadřují 

také pozitivně, poukazují na její prospěšnost právě v souvislosti s cílovou skupinou, lékaři zdůraz-

ňují její zdravotně výchovný aspekt. 

 „Pro cílovou skupinu je tato služba naprosto nepostradatelná a v jejich dalším procesu adaptace a ori-

entace ve společnosti prioritní. Ve spolupráci se sociální pracovnicí jsme řešily velmi mnoho otázek 

a problémů kolem dokumentace a adaptace rodiny a dětí na chod v MŠ, metody začleňování dětí do 

kolektivu, postupy při komunikaci s rodiči. Cením si doprovodu na specializovaná vyšetření v pedago-

gicko-psychologické poradně Olomouc a maximální podpory naší práce a vedení dětí.“ 

(učitelka mateřské školy v Olomouci, kam chodí tři zdravotně postižené děti, 

jejichž rodiče jsou klienty ZSP)

„Služba je velmi užitečná, neboť zprostředkovává základní pomoc v oblasti hygieny a zdraví, která je 

zejména pro vyloučené lokality těžko dostupná. Neméně přínosný je také edukační vliv v oblasti zdraví 

a prevence.“ (analytik pro rodinnou politiku, Agentura pro sociální začleňování)

„Předmětná služba je pro cílovou skupinu velmi prospěšná už jen z důvodu své specializace. Nedá se 

říci, že by zástupci cílové skupiny neměli možnost se bez zajištění této služby obrátit jinam (odborné 

sociálních poradenství, doprovody v rámci terénních programů dalších poskytovatelů služeb), ale prá-

vě specializace na danou oblast umožňuje důslednější podporu klienta v rámci poskytované aktivity. 

Z hlediska identifi kace aktuálních potřeb na území v rámci zdravotní problematiky ve vztahu k romské 

komunitě jsou zkušenosti a informace zdravotně sociální pomocnice cenným zdrojem dat a informa-

cí. Např. v roce 2014 jsme ve spolupráci s Odborem zdravotnictví Krajského úřadu MSK zorganizovali 

pracovní seminář pro lékaře a zástupce NNO, které se věnují práci s romskou komunitou. Cílem jednání 
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bylo sdílení zkušeností a hledání možností spolupráce při práci s romskou komunitou. Účast sociálně 

zdravotní pracovnice pozitivně a konstruktivně přispěla k uskutečnění cíle jednání.“ 

(koordinátor pro národnostní menšiny a romské záležitosti, Krajský úřad Moravskoslezského kraje) 

„Služba Zdravotně sociální pomoc je bezesporu pro cílovou skupinu užitečná, často uživatelé sociálních 

služeb bez asistence, správného motivování nezávislé osoby (zdravotně sociální pomocnice) by k lékařům 

nedošli a své problémy neřešili. Je velmi důležité, aby se cílová skupina, které je služba určena, mohla s dů-

věrou obrátit na pomocnici, která jim může vysvětlit to, čemu nerozumí u lékaře, apod. a mluvit o svých 

obavách, např. z nepřijetí apod.“ (sociální pracovník, Centrum sociálních služeb Ostrava, o. p. s., 

 sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi)

„Služba je prospěšná i užitečná. Mně jako sestře velmi pomáhá při práci s preventivními prohlídkami 

a očkováním, eventuálně s různými doporučenými vyšetřeními.“ (obvodní dětská sestra, Bruntál)

Hodnocení programu Asistence prevence kriminality ze strany institucí v roce 2014
„Z pohledu Probační a mediační služby se spolupráce s DROM, romským střediskem, v rámci výkonu 

alternativního trestu obecně prospěšných prací jeví dlouhodobě jako velmi přínosná a žádoucí. Za klí-

čové pozitivum považujeme skutečnost, že DROM, romské středisko, působí přímo ve vyloučené lokalitě 

městské části Brno-sever, a je tedy spádovým a dobře dostupným zadavatelem prací pro klienty z cent-

rální oblasti Brna.“ (Mgr. Tomáš Rosenberg, PMS).

„Na základě zkušeností během dalšího roku můžeme konstatovat, že zvolená a dlouhodobě realizovaná 

cesta, postavená na intenzivní spolupráci a kontaktu, se ukázala efektivní a úspěšnou. Několik klientů celý 

program v rámci organizace DROM úspěšně absolvovalo a nadále se nedopouštějí žádného delikventního 

jednání. Lidé, kteří se dopustili protiprávního jednání, si prostřednictvím vlastní vynaložené práce a úsilí ve 

prospěch společnosti lépe uvědomují své předchozí pochybení a do budoucna se pak ke svému vlastnímu 

životu staví zodpovědněji a pozitivněji.“ (Bc. Dagmar Neugebauerová, OSPOD Brno-sever)



46X
. 

P
E
R

S
O

N
Á

L
N

Í 
Z
Á

Z
E
M

Í
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014

X. PERSONÁLNÍ ZÁZEMÍ

Miroslav Zima – ředitel
777 477 817, miroslav.zima@drom.cz

Mgr. Simona Wachsbergerová – zástupkyně ředitele, 
koordinátorka programu Asistence prevence kriminality
777 477 819, simona.wachsbergerova@drom.cz

Ing. Irena Gruberová – ekonomka
777 477 839, irena.gruberova@drom.cz

Eva Vlčková – vedoucí kanceláře, public relations (do 2. 6. 2014)

Bc. Lenka Hédlová, DiS. – vedoucí kanceláře, public relations (od 1. 7. 2014), 

terénní sociální pracovnice (do 30. 6. 2014)

725 128 964, lenka.hedlova@drom.cz

Jan Krištof – správce střediska
545 211 576, drom@drom.cz

Vlasta Džobáková – uklízečka
545 211 576, drom@drom.cz

Ing. Marcela Foralová Hanzlová – manažerka projektů „Najdi svou cestu“ 
a „Zvyšování pracovních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“
545 211 576, marcela.hanzlova@drom.cz
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Mgr. Svatava Vaculová – manažerka a  odborná asistentka projektu „Cestou komunitní 
práce“ (do 30. 11. 2014)

Komplexní práce s rodinou a pěstouny

Bc. Marcela Klimparová – terénní pracovnice se zaměřením 
na komplexní práci s rodinou a klíčová pracovnice pro výkon pěstounské péče
728 386 041, klimparova.drom@seznam.cz

Bc. Helena Tománková, DiS. – terénní pracovnice se zaměřením na komplexní práci 
s rodinou a klíčová pracovnice pro výkon pěstounské péče (do 31. 3. 2014)

Kateřina Zoufalá, DiS. – terénní pracovnice se zaměřením na komplexní práci s rodinou
a klíčová pracovnice pro výkon pěstounské péče (od 1. 4. 2014 do 31. 12. 2014)

Komunitní centrum

Miroslav Říčka – terénní sociálně-pedagogický pracovník v projektu „Cestou komunitní 
práce“ (31. 12. 2014)

Mgr. Věra Kernová, DiS. – terénní sociálně-pedagogická pracovnice v projektu „Cestou ko-
munitní práce“ (do 30. 11. 2014)

externí spolupracovníci Komunitního centra: 
Pavel Růžička (PC lektor), Tomáš Kopřiva (PC lektor), Mgr. Klára Kolofíková (psycholožka), 

Karel Hájek (supervizor)
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM

Mgr. Marcela Bucháčková – vedoucí NZDM DROM (do 13. 6. 2014)

Mgr. Bc. Jana Břenková – vedoucí NZDM DROM (od 16. 6. 2014), 

kontaktní pracovnice (do 13. 6. 2014)

602 784 434, jana.brenkova@drom.cz

Růžena Krištofová – kontaktní pracovnice a lektorka taneční dílny, 
speciální pedagožka projektu „Cestou komunitní práce“ (do 30. 11. 2014)

774 035 996, ruzena.kristofova@drom.cz

Mgr. et Mgr. Vladislava Vondrová – kontaktní pracovnice (do 13. 6. 2014)

Mgr. Anna Krchňavá – kontaktní pracovnice (od 16. 6. 2014), administrátorka projektů 
„Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“ (do 1. 2. 2014) a „Správa 
nemovitostí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti“ (od 1. 4. 2014)

774 035 996, anna.krchnava@drom.cz

Bc. Zuzana Túčková – kontaktní pracovnice (od 1. 7. 2014)

774 035 996, zuzana.tuckova@drom.cz

Bc. Daniela Hlaváčková – kontaktní pracovnice (do 30. 11. 2014)

Bc. Eva Krajčovičová – speciální pedagožka projektu „Najdi svou cestu“ (do 30. 9. 2014)

Mgr. Zuzana Eliška Veselá – speciální pedagožka projektu „Najdi svou cestu“ (od 1. 10. 2014)

774 035 996, zuzana.eliska.vesela@drom.cz
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lektoři vzdělávacích a volnočasových aktivit:
Božena Horváthová, Bc. Eva Presová, Bc. Veronika Frýdlová, Bc. Marie Indráková, Mgr. Miroslava 

Provazníková, Pavel Sršeň, Daniel Kroupa, Pavla Hudcová, Veronika Blahušová, Lucie Stroupková, 

Kateřina Stoklásková, Ludmila Kašpárková 

Terénní sociální práce Brno

Mgr. Filip Fuchs – vedoucí Terenní sociální práce Brno, právník
tel.: 777 477 834, fi lip.fuchs@drom.cz 

Bc. Dagmar Adamcová – terénní pracovnice v sociálních službách
tel.: 545 211 002, dagmar.adamcova@drom.cz 

Věra Khaouni Ivicová – terénní pracovnice v  sociálních službách, vedoucí Komunitního 
centra (do 30. 11. 2014)
tel.: 545 211 002, vera.ivicova@drom.cz 

Mgr. Radek Kratochvíl – terénní sociální pracovník (od 7. 7. 2014)

tel.: 545 211 002, radek.kratochvil@drom.cz

Bc.Vendula Švehlová – terénní sociální pracovnice (od 23. 4. 2014)

tel.: 545 211 002, vendula.svehlova@drom.cz 

Otto Endlicher, DiS. – terénní sociální pracovník (do 30. 4. 2014)
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Program Asistence prevence kriminality

Michal Kleibl – asistent prevence kriminality (do 30. 11. 2014)

Nataša Parčiová Nezpěváková – asistentka prevence kriminality
728 141 490, nezpevakova.drom@seznam.cz

Zdravotně sociální pomoc

Mgr. Zuzana Marhoulová – vedoucí Zdravotně sociální pomoci 
777 477 835, zuzana.marhoulova@drom.cz

Mgr. Ivana Šimíková – metodická vedoucí Zdravotně sociální pomoci
777 477 829, simikova.drom@seznam.cz 

Aurélia Balážová – zdravotně sociální pomocnice (Bruntál) 
774 608 886, balazova.drom@seznam.cz

Zuzana Hluchá, DiS. – zdravotně sociální pomocnice a konzultantka v lokalitách (Brno) 
774 879 287, hlucha.drom@seznam.cz

Bc. Hana Hulíková – zdravotně sociální pomocnice (Olomouc) 
774 608 889, hulikova.drom@seznam.cz

Mgr. Jitka Jurníková – zdravotně sociální pomocnice (Prostějovsko) (1. 8. 2014–31. 12. 2014)

Mgr. Iva Linhartová, DiS. – zdravotně sociální pomocnice (Prostějovsko) (1. 5. 2014–20. 8. 2014)
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Mgr. Taťána Kovalcová – zdravotně sociální pomocnice (Jeseník, Javornicko) 
774 608 898, kovalcova.drom@seznam.cz

Bc. Petra Nogolová, DiS. – zdravotně sociální pomocnice (Ostrava)
728 565 454, nogolova.drom@seznam.cz 

Mgr. Veronika Salfi cká – zdravotně sociální pomocnice (Brno)
774 877 638, salfi cka.drom@seznam.cz
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XI. DONÁTOŘI

název poskytnuté 
fi nance (v tis. Kč) %

Magistrát města Brna – dotace na provoz 5 270,0 34,52 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Správa nemovitos-

tí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti“
316,6 2,07 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Komplexní práce 

v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“
86,7 0,57 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt 

„Cestou komunitní práce“
2 598,7 17,02 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Zvyšování pracov-

ních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“
363,0 2,38 %

MŠMT ČR / ESF (OP VK) – projekt „Najdi svou cestu!“ 1 218,0 7,98 %

MPSV ČR – Nízkoprahové zaříze-

ní pro děti a mládež DROM
454,0 2,97 %

MPSV ČR – Zdravotně sociální pomoc 3 209,8 21,03 %

MPSV ČR – Terénní sociální práce Brno 911,0 5,97 %

MS – Pomoc obětem trestných činů 118,9 0,78 %

MMB – městský program prevence kriminality 50,0 0,33 %

Úřad práce JMK 666,2 4,36 %

ostatní 3,1 0,02 %

celkem 15 266,0 100,00 %
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XII. FINANČNÍ ZPRÁVA

Přehled nákladů a výnosů za rok 2014

náklady v tis. Kč
spotřeba materiálu 287,3

spotřeba energie 389,0

opravy a udržování 35,8

cestovné 319,9

náklady na reprezentaci 18,8

ostatní služby 1 342,0

mzdové náklady 9 483,6

zdravotní a sociální pojištění 2 979,8

jiné sociální pojištění 35,7

zákonné sociální náklady 83,7

odpisy nedaňové 21,4

drobný dlouhodobý majetek 235,9

pojištění majetku 19,9

ostatní 10,8

celkem 15 263,6
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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
výnosy poskytovatel v tis. Kč
příspěvek od zřizovatele MČ Brno-sever 5 270,0

neinvestiční dotace na sociální službu 

Zdravotně sociální pomoc
MPSV ČR 3 209,8

neinvestiční dotace na sociální službu 

Terénní sociální práce Brno
MPSV ČR 911,0

neinvestiční dotace na sociální službu 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
MPSV ČR 454,0

neinvestiční dotace na projekt Pomoc obětem trestných činů MSp ČR 118,9

grantový projekt „Prevence zadlužení“ ESF / MPSV ČR 316,6

grantový projekt „Komplex“ ESF / MPSV ČR 86,7

grantový projekt „Cestou komunitní práce“ ESF / MPSV ČR 2 598,7

grantový projekt „Zvyšování pracovních kompetencí 

pracovníků DROM, romské středisko“
ESF / MPSV ČR 363,0

grantový projekt „Najdi svou cestu“ ESF / MŠMT ČR 1 218,0

příspěvek na výkon pěstounské péče Úřad práce 666,2

dotace z Městského programu prevence 

kriminality ve městě Brně
MMB 50,0

dary  3,0

úroky  0,1

celkem  15 266,0

hospodářský výsledek = zisk  2,4
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Náklady – členění podle jednotlivých činností
náklady v Kč

sociální služba „Zdravotně sociální pomoc“ 3 910,1

sociální služba „Terénní sociální práce Brno“ 2 419,8

sociální služba „Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM“ 2 802,4

ostatní činnost: 

– program „Asistence prevence kriminality DROM“ 1 581,2

– projekt „Pomoc obětem trestných činů“ 308,4

– komplexní práce s rodinou a pěstouny 1 041,8

– komunitní centrum 1 900,5

– provoz organizace 1 299,4

celkem 15 263,6
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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
Přehled majetku a závazků organizace za rok 2014

majetek (aktiva) v tis. Kč
Druh: stav k 1. 1. 2014 stav k 31. 12. 2014
majetek 128,3 103,2

fi nanční účty 1 362,9 3 087,2

zúčtovací vztahy, z toho:

– odběratelé 0 0

– krátkodobé poskytnuté zálohy 342,9 363,8

– jiné pohledávky 0 0

– pohledávky za zaměstnanci 15,5 7,0

– pohledávky za vybranými 

ústředními vládními institucemi
1 284,8 97,7

– náklady příštích období 0

majetek celkem 3 134,4 3 658,9
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zdroje krytí (pasiva) v tis. Kč
druh: stav k 1. 1. 2014 stav k 31. 12. 2014
zúčtovací vztahy, z toho: 

– dodavatelé 43,6 76,7

– zaměstnanci 106,7 107,3

– jiné závazky vůči 

zaměstnancům

716,6 798,1

– sociální zabezpečení 

a zdravotní pojištění

430,4 485,0

– jiné přímé daně 135,8 160,6

– přijaté zálohy na transfery 0 11,2

– ostatní krátkodobé závazky 0 33,3

– výnosy příštích období 0

– dohadné účty pasivní 342,9 363,9

jmění a fondy účetní jednotky 1 357,0 1 620,4

zisk 1,4 2,4

zdroje krytí celkem 3 134,4 3 658,9
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XIII. PODĚKOVÁNÍ

Za službu Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM děkujeme za ochotnou spolupráci 

Mgr. Haně Hadrabové, sociální pedagožce ze ZŠ a MŠ Brno, Křenová 21; pracovníkům členských 

zařízení Pracovní skupiny sdružující nízkoprahová zařízení pro děti a mládež v Jihomoravském kraji 

a na Vysočině (NZDM NUTS II JV).

Za službu Terénní sociální práce Brno děkujeme: Bc. Marii Pešákové a Haně Ranglové (Správa 

nemovitostí městské části Brno-střed), Evě Vítové, DiS., a  Bc. Dagmar Neugebauerové (oddělení 

sociálně-právní ochrany dětí ÚMČ Brno-sever), Heleně Krištofové (odbor sociální péče MMB) a Mgr. 

Tomášovi Nagymu (supervizor služby).

Za službu Zdravotně sociální pomoc děkujeme zejména PhDr. Renátě Köttnerové, krajské ko-

ordinátorce romských poradců v  Olomouckém kraji, a  Mgr. Danielu Vránovi, koordinátorovi pro 

národnostní menšiny a  romské záležitosti v  Moravskoslezském kraji, za podporu udržení služby 

a jejího rozvoje v nových lokalitách.

Za program Asistence prevence kriminality chceme opětovně poděkovat všem organizacím 

a institucím, které s námi usilovně, dlouhodobě a pravidelně spolupracují, zejména odborům so-

ciálně-právní ochrany dětí (Brno-sever – jmenovitě Evě Vítové, DiS., a Bc. Dagmar Neugebauerové; 

Brno-střed – Mgr. Marii Semerádové a Bc. Heleně Tománkové; MMB – jmenovitě Mgr. Libuši Kugle-

rové a Mgr. Ivance Pavlisové, DiS., koordinátorce SVI); Probační a mediační službě ČR (jmenovitě 

Mgr. Ivaně Kabátové, Mgr. Janě Růžičkové, Mgr. Jiřině Prausové, Mgr. Tomáši Rosenbergovi); Policii 

ČR; Městské policii Brno (jmenovitě Mgr. Haně Sumcové a Ing. Pavlu Zezulovi, vedoucímu revíru 

Brno-sever); ZŠ a MŠ Brno, nám. 28. října 22.
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XIV. ENGLISH SUMMARY

DROM, Romany Centre, (hereafter DROM) is a charitable organization founded by the City of Brno-

Northern District. DROM has been carrying out a wide range of activities for people threatened by 

social exclusion since 1989. As a part of the integration processes for the above-mentioned groups 

and individuals, DROM strives to assist their clients in acquiring and establishing basic social, health, 

cultural, and civic habits. As for children and youth, DROM concentrates on help with their upbring-

ing, educational and free time activities, and the development of life skills. It operates in Brno-North-

ern District, Brno-Centre, and any other district which shows interest in the organization’s activities.

THE ORGANIZATION’S GOALS ARE:
The main goals are to provide social services, in conformity with law number 108/2006 Sb. concern-

ing social services, to reduce risk of social exclusion and improve the living conditions of people 

threatened by social exclusion through social services, such as: a drop-in centre, fi eld programmes 

and further activities.

DROM provides these social services:
1. DROM Children and Youth Drop-In Centre

2. Field Programmes

• Field Social Work Brno

• Health and Social Care Assistance

DROM carried out these programmes: 
• Crime Prevention Assistance Programme 

• Field work with an impact on famillies with children

• Community centre 

DROM‘s target group is people subject to a diffi  cult life situation who suff er from a lack of knowl-

edge of their rights, obligations and accessible services. 
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DROM CHILDREN AND YOUTH DROP-IN CENTRE
Goals
Drom Children and Youth Drop-In Center is an organization that supports the process of socialization 

of children and youth who live in Brno socially excluded localities. Through supporting confi dence and 

personal development we help clients to understand how to fi nd their way and place in the society. 

Target Group
Services are aimed at children and youths between the ages of 6 and 20 from Brno with low social 

competences due to limited options and opportunities to actively take part in socially acceptable 

activities or as a result of adverse family and social environment and passive life stereotypes. 

Long-Term Goal
Our long term goal is a client reaching adulthood, who has a positive self-image, and can function 

independently in the community. 

Strategic Goal
The strategy is to help our clients acquire competences which enable them as adults to function 

independently in the society and to strengthen their abilities for successful socialization: 

1. self-esteem

2. strong-mindedness

3. work with information 

4. pro-active approach

5. interaction (with the world outside the socially excluded locality) 

Our clients have low social competences due to living in conditions of social exclusion, which results 

in low self-esteem, modest personal ambition, inability to locate, understand and apply necessary in-

formation, passivity and incompetency when dealing with people. We want to change it and achieve 

our long-term goal – independent clients who are able to cope with everyday situations in the society.
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Statistics
Number of Clients 268

Number of Contacts with Clients 3 773

Number of Interventions 5 662

FIELD PROGRAMME BRNO
Goals
The Field Programme Brno helps people in 

diffi  cult life situations so they do not suff er 

from lack of knowledge of their rights, ob-

ligations, or accessible services. Along with 

our clients, we work on solutions to the 

problematic situations in their personal en-

vironment. We put emphasis on the princi-

ples of cooperation and self-determination.

The programme‘s  strategic objective is to 

enhance clients’ knowledge and skills so 

that:

• They recognize their problematic 

situation in time.

• They are able to solve their situation 

independently and are able to pre-

clude any further recurrences.
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The long-term objective of FP Brno in particular is:

• Increasing employment opportunities and broadening or upgrading job seekers‘ skills.

• Achieving and maintaining housing.

• Preventing and resolving unsustainable debt.

Target Group
Our target group is people subject to a diffi  cult life situation who suff er from a lack of knowledge 

of their rights, obligations and accessible services. The service is provided in the Brno-City District.

Statistics
Number of Clients 555

Number of Interventions 4 731

HEALTH AND SOCIAL CARE ASSISTANCE
The goals of the service are to help inhabitants of selected socially-excluded areas (people subject 

to diffi  cult social situations or threatened by social exclusion) and to integrate common health care 

into their life strategies.

The main strategic objectives of the service are to provide information about public health ser-

vices to inhabitants of socially-excluded areas, and to help them to use the services independently 

in order to take care of their, and their children‘s, health.
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The long term goal of the service is that inhabitants of socially-excluded areas :

• Have a doctor and visit them regularly (health insurance, registration)

• Treat their illnesses (preventive and regular check ups)

• Relieve pain and physical limitations using available resources and tools (mobility aids, care 

facilities)

• Do not cause unnecessary deterioration in their social situation due to illness or disability 

(public care, benefi ts, disability pensions)

• Do not live in a harmful environment (sanitary defects of dwelling houses)

The target group are inhabitants of socially-excluded areas aged 18 and above, and their children. 

The service is based on the presumption that the inhabitants encounter accumulated problems 

(connected (ascribed) to their ethnicity, low education, unemployment, indebtedness and low 

standard of living), and are threatened by healthcare negligence or do not utilize public healthcare 

services. As a result, they suff er from:

• A lack of available information (or)

• A mistrust of health care institutions (or)

• An inability to communicate with doctors eff ectively (or)

• A diffi  culty in utilizing health services (or)

• A diffi  culty in enforcing their own interests and needs (or)

• Little information about their own rights, obligations and accessible services.

The service can be also provided to a person who is not an inhabitant of socially-excluded areas 

but fulfi lls these conditions.



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014
X

IV
. 
E
N

G
L
IS

H
 S

U
M

M
A

R
Y

64

Statistics
Overview by Type of Intervention

Type of Intervention Number of Interventions 
– All Localities

Number of 
Interventions – Brno

Consultancy 1 560 20 % 442 18 %

Interview 1 508 19 % 303 13 %

Negotiations in the Interest of the Client 1 146 14 % 360 15 %

Assistance 1 036 13 % 282 12 %

Assistance with Documents 886 11 % 513 21 %

Evaluation of cooperation 839 10 % 209 9 %

Accompaniment 329 4 % 76 3 %

Search for Information 270 3 % 84 4 %

Basic Counselling 185 2 % 54 2 %

Transferring Contact 162 2 % 31 1 %

Rehearsal 97 1 % 44 2 %

Other 1 0 % 0 0 %

Total 8 027 100 % 2 398 100 %



O
b

sa
h

X
IV

. 
E
N

G
L
IS

H
 S

U
M

M
A

R
Y

65

CRIME PREVENTION ASSISTANCE PROGRAMME
The goal of the service is to assist to eliminate criminality and pathological phenomenon in social-

lyexcluded areas, to help the victims of crime as well as off enders. Together with our clients, we 

work on solutions to the problematic situations in their personal environment. We put emphasis 

on the principles of cooperation and self-determination. 

The programme‘s  main objective is to actively seek out people from socially-excluded areas 

who are threatened by criminality or pathological phenomenon and, in cooperation with them, to 

reduce the risks connected to their current ways of life.

The long term objectives of the programme are to:

• Assist people in socially-excluded localities with enforcing their rights during criminal pro-

ceedings, especially those who are victims (fi ling a complaint, a misdemeanor complaint 

for a commission, complaints).

• Assist people in socially-excluded localities who have problems communicating with the 

institutions (PMS OSPOD, PCR) with which they are, or should be, in contact, so that the 

communication between them improves and thereby the deterioration of their situation, is 

prevented, eg. through sanctions by these institutions.

• Assist people in socially-excluded localities threatened by drug addiction to establish co-

operation with professional care services in order to initiate treatment of their addiction.

The programme‘s target group are the inhabitants of socially-excluded areas threatened by krimi-

nality or pathological phenomenon who can appear in the role of victims or criminal off enders.
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Statistics
The most common problems solved with clients 
in the role of a victim, witness or off ender Number of Contacts with Clients

Discrimination 1

Domestic Violence 1

Distribution or Use of Drugs 76

Other 231

Usury 2

 Violence against a group of people or an individual 2

Admission to Prison, Serving a Sentence (Communication 

with the Prison / Prison Service of the Czech Republic ) 
115

Lack of Communication with Authorities 30

Breach of Civil Coexistence and Order 12

Off ence /Crime on Transport 24

Complaints about Police Work 1

Bullying 9

Criminal or Judicial Proceedings for Theft 59

Criminal or Judicial proceedings for Robbery 17

Criminal or Judicial proceedings for Fraud 33

Disorderly Conduct 4

Child Care Negligence 30

Truancy 8

Total 848
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COMPREHENSIVE SOCIAL WORK WITH FOSTER PARENTS AND FAMILY
Comprehensive social work family
In 2014 the ‘Comprehensive Work with Family’ project continued the work of the staff  involved in 

the ‘Comprehensive Social Work in Socially Excluded Localities in the City of Brno’ project that took 

place between 2011–2013. Field social workers primarily assisted with solving family relationships 

between children and parents, they introduced educational institutions to our clients, provided as-

sistance to single mothers, etc. The service was designed for all people in diffi  cult social situations 

or who suff ered from a lack of information. It was aimed at people who did not know their rights, 

obligations and available services.

The service was coordinated by two fi eld social/pedagogical workers.

Statistics for 2014
Number of clients (and their families) 92

Number of interventions 478

Helping foster families
In 2014, we continued an intensive cooperation with foster families which we had started in mid-

2013, after extending authorization of responsibility for social-legal protection of children to 

agreements about foster care, according to Section (§) 47a, paragraph 2 of Act on Social and Legal 

Protection of Children.

Two social workers cooperated with the foster families. According to agreements, regular meet-

ings with the families took place, regular reports were sent to Brno City Municipality. The work-

ers assisted with personal care for children in the period of incapacity of their foster parents or 

with dealing with necessary matters, they arranged respite care for children above 2 years of age 

for fourteen days during a calendar year and specialist‘s services, e.g. a psychologist, a psychia-

trist, etc. They also assisted with developing relationships with people close to the children, and 
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their education. Furthermore, they provided assistance when foster parents were fulfi lling legal 

obligations to increase their knowledge and skills. As for this part of the cooperation, the workers 

arranged individual meetings, provided self-study materials, arranged education at other organi-

zations, organized educational activities concerning various topics such as children safety on the 

Internet, bringing up children and developing their identity, healthy lifestyle, etc. at DROM.

Statistics for 2014
Number of supported families 26

Number of interventions 223

COMMUNITY CENTRE
The Community Center was established in December 2012 as a part of the ‘Ways to Community 

Work’ project. The Center off ered comprehensive services for members of socially excluded locali-

ties in Brno and its main focus was to solve issues of employment, activation and personal develop-

ment.

The aim of the Community Center was to verify new ways of working with Roma communities 

based on active communication with members of these communities. Throughout the project, we 

concentrated on working with clients looking for a job and preparing them for conditions of the la-

bour market. Given the long-term unemployment, low education level of younger clients as well as 

little work experience, the centre staff  focused on motivating the clients to increase their work skills 

and preventing them from losing their work habits. The Centre clients were introduced to activities 

leading to self-suffi  ciency and therefore decreasing their dependance on welfare benefi ts. In the 

initial stage the staff  monitored clients‘ needs and skills and after evaluationg the situation, they 

prepared appropriate activities (vegetable growing, sewing, handcraft techniques, PC course, basic 

advice concerning welfare benefi ts, help with offi  cial documents, housing and debts, accompany-

ing clients to appointments, etc.). We always put emphasis on individual approach.
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Throughout 2014, we also organized activities tailored to individual needs of our clients. These 

activities included: sessions (consultations) with a psychologist, a computer course, babysitting – 

on clients‘ demand (for certain activities in the Centre or when the parents had an appointment 

with the authorities outside the organization).

Our staff  worked closely with the APK DROM team. As a part of OPP activities, clients involved in 

the Community Centre participated in clean-up work of the Centre or in some cases of the entire 

organization and its surroundings.

We also established cooperation with the Polish painter Arek Parazite who taught our clients 

basics of painting techniques.

The Centre workers along with some our clients participated in preparing the exhibition ‘Kha-

tar san?’. Once a week, they coordinated the accompanying programme for families with children 

throughout the exhibition from 3 November to 23 November 2014.

During the year we also implemented one-off  events such as:

• Educational trip – Lednice, Čejkovice

• Football against drugs‘ event – cooperation with the Brno Metropolitan Police

• Business meeting – transferring good practices – CKP project

• Educational trip – Police College and Secondary Police School of the Ministry of the Interior 

in Holešov

• Art course – painting techniques

• Accompanying programmes – exhibition of the Leperiben project – ‘Khatar san?’

• Final conference for the ‘Ways to Community Work’ project.

The Community Centre staff  worked under professional supervision and attended educational 

courses.
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The Community Centre Statistics for 2014
Number of clients 414

Number of interventions 1415

OTHER PROJECTS
The ‚Find Your Way!‘ Project
The project started in April 2013 will end in 2015. The project concentrates on children and pu-

pils with special educational needs living in socially-excluded localities of Brno-center and Brno-

Northern district. The project‘s goal is to increase educational chances of these children and the 

success rate of their education through implementing comprehensive after-school educational 

and motivational programmes aimed at developing general and specifi c knowledge and skills. 

The project‘s key activities are ‘Early Care Programme,’ ‘Prevention of School Failures Programme,’ 

‘Development of Key Competencies Programme’ and ‘Educational Programme for Drop-in center 

workers and volunteers.’ Since the beginning of the programme in December 2013, 178 children 

and pupils and 6 workers have participated in the project. 

The ‚Increasing working skills of DROM, Roma Center‘s workers‘ Project
The project focuses on training workers from registered social services of Drom, Roma center. Their 

training ought to increase the workers‘ professional skills, thereby increase effi  ciency and quality 

of services for clients of these services. The training will take form of accredited training courses. 24 

workers took part in the project from the project‘s start to December 2014. 

The ‚Complex work in socially-excluded localities in Brno‘ Project
The project came to the end in December 2013 and it was terminated in January 2014. The project aims 

to increase the target group‘s orientation in the social and economic system and the labour market, and 

its goal is also to prevent socially pathological phenomena and failures in health care through long-term 

cooperation and commitment to individual planning in cooperation with the service workers. 
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The Drom‘s social workers participated in case management, prevention of socially pathological 

phenomena and health care support. From the project‘s  beginning to December 2013 we sup-

ported 323 clients. As a part of the case management we supported 48 families, as a part of the 

prevention of socially pathological phenomena activities we supported 170 people and as a part 

of the health care activities we supported 95 clients. 

The ‚Ways to Community Work‘ Project
The project was implemented by Drom, Roma Centre and the project partners were the Slovak 

village of Spišský Hrhov and the Slovak branch of the non-profi t organization People in Need. The 

project was launched in December 2012 and was concluded by a conference in November 2014.

The project aimed at transferring innovative methods of work with Roma communities in Slovakia 

and applying them to work with members of socially excluded Roma communities in Brno. It is 

a method of community work and comprehensive work with the family. As a part of the project 

we established and operated a Community centre, which became the centre of comprehensive 

services for the Roma community with a focus on solving employment issues. The project activities 

focused on comprehensive work with the family, the emphasis was put on acquiring work habits 

and skills necessary for the labour market. Moreover, we paid close attention to work with off end-

ers who were granted alternative sentences and those who left the prison in order to obtain work 

habits. Our goal was to fi nd a position for them in the the labour market and prevent them from 

committing another crime. We prepared methodologies based on this project:

• Community center methodology

• APK-programme methodology – methods for work with off enders.

The ‚Property Management – Debt Prevention and Other Support Activities‘ Project
The project was launched in May 2011 and lasted until April 2014. It was based on innovative col-

laboration between the Property Management and experienced partners – providers of social ser-

vices – DROM, Roma Centre and IQ Roma Servis, o.s. The project contributed to increasing social 
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and professional skills of target groups. Furthermore, the pilot activity, indebted tenants employ-

ment through the Property Management in order to reduce their rent debt, was being verifi ed. Its 

goal was not just to reduce rent debts, help with employment or verify a model of cooperation 

between Property Management and social service providers, the importance of the project lay in 

service professionalization, which included professional methodological guidance as an important 

part of staff  training and supervision.

Drom primarily participated in the key activity ‘Accompanying Social Programme’. 
Drom‘s fi eld social workers were responsible for the programme‘s implementation. The programme 

concentrated on preventing economic instability of families and individuals, increasing their fi nan-

cial literacy, counseling for over-indebted clients and supporting clients returning to employment.

Two social workers, under the guidance of a  coordinator, were involved in the project and 

worked with 268 clients during the project. The most common type of contracts were employ-

ment, housing problems and over-indebtedness/ execution and most clients needed help with 

a combination of these topics.

The ‘Helping Crime Victims in Socially Excluded Localities within the City of Brno’ Project
The project was implemented from June 2014 to the end of 2014. The introductory part of the 

project focused on public education and activities to inform residents of the localities and the gen-

eral public about services provided by DROM, Roma Centre and especially about a new accredited 

service which focused on helping crime victims. We prepared, published and distributed materials 

with basic information on the rights of crime victims and services off ered by our organization.

The next project‘s activity was to actively seek crime victims from socially excluded localities 

within the City of Brno and off er them legal information and assistance and help them to exercise 

their rights. The target group of the project were crime victims who were related to socially exclu-

ded localities and social exclusion in general. The project off ered assistance especially to victims of 

oppression and home invasion.

We distributed 5,000 leafl ets and 1,500 posters and thanks to the information campaign we 

started to cooperate with 39 clients (9 men, 30 women).
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